

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden és csütörtökön.

Hirdetések és előzetesek fölvetének a egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohányüzésdjében, valamint hirdetések a nyilrtéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

Szerkesztési iroda és kiadó hivatal: Sötét- és csendes-utca sarkán, Hofneder-féle házában, hova minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők. Bérmentelen levelek nem fogadjatnak el. Kéziratok nem adhatók vissza. Szerkesztővel érlekezhetni: d. e. 11 órától 12-ig és d. u. 3-16l 5 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben. Hátré 1 évére	8 ft.
Egész évre	4
Fél évre	2
Negyed évre	1
vidékre postán küldve	
Egész évre	9 ft. — kr.
Fél évre	4 — 50
Negyed évre	2 — 25
Néptanulókknak helyben:	
Egész évre	6 ft. — kr.
Fél évre	3
Negyed évre	1 — 50
Néptanulókknak vidéken:	
Egész évre	7 ft. — kr.
Fél évre	3 — 50
Negyed évre	1 — 75

LAP-ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG: **MÁRTONFI KÁROLY** **SZEMZŐ GYULA** **KOZMA LÁSZLÓ.**

## Kormánypárti rabulisztika.

(Válasz a „Bácska”-ban „Ellen-éki ösztönesség” című vezércikkére.)

A kormánypárt hivatalos lapja a „Bácska”. Mindaz, a mit a bács-bodrogi megyei kormány-párt a sajtó terén nyilvánosságra akar hozni, — a legnagyobb valószínűséggel a „Bácska”-ban lát napvilágot. A „Bácska”-t éveken át szolgálta híven a méltóságos és nagyságos megyei „közgyűlés”, bár nyíltan nem, de hallgatagon mindig sanctionálták a megyei kormány-párt hivatalos közgyűlési intézkedéseit s eljárásait. A „Bácska”-ban történt interpretációját, s azért talán nem esalódnak abban, ha azt hisszük, hogy a „Bácska”-hó tükré a megyei kormány-párt lelkiállapotának, s ha ez a lelkiállapot ziliát, beteges, nem is annyira a „Bácska”, mint inkább maga a kormánypárt az oka.

A kormánypárttal számolásunk van, a kormánypárti törekvéseinek haszontalan és káros voltát kimutatni kötelességünknek tartjuk, a kormánypárti hadi ellenfélünk, melynek okoskedését napvilágra hozni, téves eszkódásait megvilágítani, ballépéseit kimutatni, ügyes vagy ügyetlen stratégiai mozzanatait tonkre tenni: hivatásunk. Így állunk tehát a „Bácska”-val szemben. Különböznélünk-e sem vennők a vele, mint tülerkenés, ideges invalidussal lehetőleg elnevezleg bannak el a lepton-nyomon tapasztalt botlásait s szívetel s — indultaltá ignorálók. Hanem hát, — mint a kormánypárt közege, a „Bácska” olykor nagy fába vágja a fejszét, nemcsak égretoldre dícséri (a mi ártatlan mulatság!?) de neki durálja magát s t a m a d. Igen a „B-a” támad olykor-olykor! Nekirohant az ellenzéki bastyáknak s fapuskáival ugyancsak lármát üt. Hát bizon ez sem volna nagy baj. De ez a fapuskából való fölvezetés a kormánypártnak bizonyosan örömet okoz, s akár mennyire jószívűek is legyenek a végelgyengülésben, szenvedő ellenpárt iránt, megis csak meg kell rontanunk örömet s ki kell nyitnunk szemét, hogy magán is hadd lássa, miképp ez a fapuskázás nem valami ezérvavezető harci eszköz a győzelemre. Hát ismeteljük, hogy nem akarunk komolyan polemizálni a „B-a”-val.

Utána megszűnik lepton-nyomon s a hol „szabadelvű” hevessebben túlront a koraletokon, egyszerűen utba-

tereljük, sine ira et studio. S így ez-uttal mindjárt — „Ellenzéki ösztönesség” címen megírt s mult kedden megjelent vezércikkének rabulisztikáját fogjuk tótnak telhető kiméletteléggel az ő saját szeméi elé állítani, s mivel hogy ez igen-igen könnyű feladatot, azt hisszük, hogy hamarosan megoldva, talán a „Bácska”-t is nagyobb eszélyességre s a támadásban való nagyobb óvatosságra fogjuk ébreszteni, a mi az ő maga érdekében is kívánatos lesz.

Az „Ellenzéki ösztönesség” című vezércikké Szilágyi Dezsőnek lapunk 56. számában szöszzerint közölt beszédeivel foglalkozik.

Röviden összegezve így hangzik: „A mersékek éltelenek nem komoly politikai művel, hanem népamít. Támadja a kormányt, pedig az a lehet legelőbb s legnehezebb kormány a világon, melyet megádatni bun. Szilágyi egész színtelen kimondta beszédeben, hogy o — ha soránnyra jut, eltorlónd minden adót, nemcsak, de „ha valakinek az államtól valami szolgálatra joga lesz, akkor annak nem jó osem illetéket és nyelget kell fizetnie, hanem — vedeljük a „B-a”, kommentálni akarva Szilágyi beszédét — ha pl. orok, akkor cselet a adóhatalmba s illetek fizetés helyett meg o kap emleket egy legelőbb 10.000 ft-otól szóltak ki. penzari beteti kenyőcsétek.”

lyfornan értelmezi a „B-a” Szilágyi beszédét. S miután a „B-a” elmesés és szellemes (ha bejön a „schvungba”) e trefás monológját még tovább fűzi s kisítü Szilágyi beszédeiből, hogy igert „minden vasárnap egy kilo patsuli-szappant, gőzfürdő-jegyet, ingyen vasutú jegyet, potya-gyógyásztartást s elmességeink mind-egyére növekvő fantáziájának előnt a „sárga papírost”, hogy azon esküjűk ropognak a „vicczek” meg a szebb-nel-sezbb ötletek, melyek közül, hogy neesak a kormánypártnak, de nekünk is módnak legyen egyet kaczagni föl-lóttuk, ideigatagunk egy kis kóstólt: „Iskolát se kell tótné a magunk penzen építési lezst Krušován zenele, Kupuzsán csillag-iskola intez, Moroviczan bába-tanulmány, Apudban keleti akademia, Topolyan rabbi-szeminarium. Pr. Szt. Ivánon jogegyetem, Zomborban pedig penzrajzoló iskola, a hol minden habarásipárti szavazóknak es összes retyerutyájának ingyen adnak mindent, s ha kitanult, kap emleket egy hat leorog bankpóprést.”

(Ebben a zombori penzrajzoló iskolában természetesen a „B-a” ezen genialis ötletének megírója nevezetelék ki bankigazgatónak s mindjárt a pr. szt. iváni jogegyetemre is akadna ott a „B-a” környezetéből pedellus, valamint a topolyai rabbi-szeminariumba is jutna valamelyes tudós doktor a „Bácska”-ék bölselei közül.)

No! de ne kövessék a „B-a”-t humorának mélységes iszapjába, a hol már a józan ész is fuallozódik, a logika-

pedig egy Renz-czirkusbeli bohócczal vetedéki.

Lássuk, akar-e valami ésszerűt is mondani?

Azt hisszük, hogy mint a kormánypárt komoly s hivatalos organuma, nem pusztán szellemdusságának kiapadhatatlan forrását akarta anonciroztatni, (melyert 30 kr. belyöglétek is jár!) de legalább is annyit akart kisítüni Szilágyi beszédeiből, hogy az telve volt vak igéretekkel, eszeveszett tervekkel s világboldogító, de valóslíthatatlan eszmékkel. Ha behatólunk az enlített cikk mélységes szellemébe: ez súl ki utóljára is.

Nos, most hat lássuk, mondot-e ez a cikk valami igazat is?

Hogy tulozott, nagyított, vicczelt, — megbocsátható „szabadelvűség”-ig az mondott-e bár egy szikranyi igazat is? Avagy csakugyan fapuskázta az az ellenék védbastyáira, mely lármát üt, de azután nyomatlan el is hangzik?

Mert mar az azt megis röstellenek, hogy a bácskai kormánypárt hivatalos organuma így neki menjen fejfel a falnak s nagy der-durrall onnan visszakoppanján, mint nyári eszten a cserebogár. Röstellenek! Hát lássuk, mondot-e Szilágyi Dezső beszédeben valami olyast, a mit kormánypárti szempontokból bírálva, komolyan, higgadtan meg lehetne támadni? Van-e egy szó is, a mi nagyhangu igéretetekhez hasonlít? Ott van a beszéd, — olvashatja mindenki!

Rajta! Keressen igéretet, nagyhangu phrázist! Van-e?

Nincs, dícső ezikkezője a kormánypárti hivatalos organumnak! Nincs dícső es elozdus barátunk, — nincs, te nagymestere a genialis ötleteknek, nincs, s ha mindjárt kívánatos dolog volna is akár egy kupuzsánit csillagvizsgáló toronyból szemlélni is Tisza kálmán lehanyató napját s körülötte potyogva látni a sok apró-cseprű fenytelen lebkövet.

Nincs, mondjuk mi, s ime a bizonyíték.

Szóul-szóra fogunk ezitálni. Szilágyi Dezső felsorolta háznak annyit, de annyit bajait. Elmondotta, hogy mily lelkismeretlenül bánik el a kormány az ország jó hírnevével, mint kompromittálja a magyar nemzetet a külföld előtt, sunyi és gyáva magaviséletével, mint keveri kalandos hadjáratokba, mint veszélyezteti az igazsággyeget, miképp sújtja az ipart és keres-

kedelmet félszeg intézkedéseivel, s végül fölhozza, hogy abbeli igéretét, miszerint az ország pénzügyi helyzetén fog segíteni, mily csufosan ejtette el, nemcsak, de napról-napra növeli az anyagi zavart, melyből előbb-utóbb is végzetes állapotok keletkeznek.

Igen! az ország nyomorúságos helyzetét élénk színekkel esztelte. Elmondta, hogy az államháztartás rendezését 75-ben mint kezdte, s mint utótte be 78-ban a hordó fenekét, hogy Bosznia s Hercegovinára kifolyjon 200 millió, s hogy 75 óta az egyenes adók 42 százalékkal szaporodtak, 65 millió ft-ról 95 millióra emelkedtek. Elmondta, hogy mindezen veres verőjetekek szerzett adózásért az állampolgár éppen semmit se kap. Minden lépton-nyomon bélyeg-és illetekkel találkozik, s ha akármilyen humanituskus intézkedéseket akarunk létesíteni — a saját zsebünkbe kell nyulnunk s hogy még az iparközlákat is 3 százalék közs. adóemelésből kell felállítanunk. Elmondotta mindezt „ellenzéki”, de jobban mondva hazafiai „ösztönesség”-gel s kimutatta, hogy a Tisza-kormány meg ennyi s ily nagy-mervű mulasztásai után sem akar a jobb utra térni, mert csak a minap szabozott meg mamelukai által 15 milliót egy új országhaz fölépítésére.

Ezt mondotta Szilágyi s van-e mameluk ebben az országhaz, a ki csak egy szavát is meg tudja ezafólni?

De a „Bácska” rabulisztikus okoskodása nem is odairányul, hogy Szilágyi állításait ezafolja, a minthogy ezafolhatatlanok is, nem! az elmes kormánypárti ezikkező elcsúri-esavarája a mondottakat, s kisítü, hogy Szilágyi adozás nélkül akarja az orszagot kormányozni.

S mondotta-e pedig egy szóval is Szilágyi, hogy ő el fogja törölni az adozást, hogy ő kiúrnta a bélyegilletékeket?

Mondotta-e? Nem, a becseületes, őszinte s igaz hazafi nem akar népamít lenni s ime szöszzerint közöljük szavait, melyek a „B-a”-a ezikkiróját határozottan hazug-gá deklarálják.

Igy szólt a bajok s adóterhek felsorolása után Szilágyi Dezső:

„És a terhek sok része csakugyan kikerülhetlen és nemcsak nagy fáradsággal és önfelágyerlehet eladajni, hogy a konnyit korszakja megkezdődjék, a legzorsorabb gondok el meg fölfeivel banni. S így azt nem teszi, ez az első, amiért meg kell buktni a kormányt.”

Szöszzerint idéztünk. Bírálja meg maga a „Bácska” ezikkirója, hogy mi igaz a van akkor, midőn ráfogja Szilá-

gyira, hogy ámitotta följött ígéreteikkel, be nem váltiható kecségteésekkel a népet?

S már most az elmés „B—“a-va fejezzük be mi is ez előfolatunkat az I. támadásra, melynek folytatására is ígérkezni látszik:

Kérdezlek immár, választó polgártárs, ki ámit téged? a kormány-e, a ki azt mondja: fizetsz emnyit, — nem kapsz semmit, avagy Szilágyi, a ki el akarja veled hitetni, hogy ha ő lesz miniszter, szintén fizetsz, de megkapod érte azt, a mit mint állampolgár jogosan is követelhetsz?



**Ó-Becséről** tudósítanak a következőket írja: „minap tartotta Popovics Vazul országgyűlési a kormányárt által összehívott meeting elött beszámoló beszédét, hogy mennyi jó és udvós törvényt segített létrehozni stb. Hasztalan minden erőfeszítés az ellenék kezd már sorakozni.

**Bézdánból** értesítenek bennünket, hogy ott máj 11-én a kormányártanak sikerült mintegy 40–50 ember a Főszékház udvarára összehoztatni, hol is Hegyessy Ferencz győztesz váltatta magára azokat szónoklatával a kormányárt részére meghívhatatlan. Azonban szavai nem találtak visszhangra sőt a kormányháza elmozdított igazolatlan időséreket olymórván elgúnyoltság és ingerültség szültök, hogy a méltalankodó nép nem éppen hízlelő közbeszólásokkal zavarta meg a szónokot és a többi közt art hányátk szemére, hogy: „Tán még egy aranykereszt tet akar a kormányót, mikor azt az egyet is, a mit kapott, a nép érdemei folytán kapta és nem a saját emberségéből.“ Ilyen és ehhez hasonló közbeszólások után a szónok, a ki mindegyre látta vesztett ügyének fenyegető következményeit, egyszerre csak a jelenlévők gúnykaczaga között nagy orral állódob.

**Erzékeny jelenet a képviselőházban.** A f. hó 12-én tartott képviselőházi ülés kezdetén érzeny jelenet fejlődött ki Csanády Sándor fölszólalására, melyben kijelentette, hogy az elnök abbéli eljárását, miszerint az elhunyt Maria Anna királynéért tartott requiem követeléseket az illető a háza utolagosa jóváhagyása reményében 11 órára tettette, hábar a legutóbbi ülésen azt e. t. tizórára tűzte ki nem helyesli. Csanády véleléni azt a szót talála kiejtteni, hogy „visszaelés“, melyet le gott visszavont, kijelentvén, hogy mulasztást akart mondani. Péchy Tamás elnök annyira zokon vette e tévedésből kiejtett szót, hogy mikor szólni kezdett, az elértékenyülés egészen erőt vett rajta, hangja elfült s zokogni kezdett. Az egész háza rokonszenves tüntetésekkel egykezett kibékíteni az elnököt, a ki folyton könyözve tette meg elnöki előterjesztését, s ez után elnök Ajlenyészék elnöklegya helyét, melyet Kemény János báro elnök foglalt el. A háza azután egyhangú tudomásul vette az elnök eljárását.

Mint Bujáról bennünket értesítenek Helly Ignác országgyűlési képviselő I. hó 22-én fogadóján. Kisebretében hon Irányi Dániel függetlenség párt egyik vezérének. Fogadókaiakra nagyban folytak az előkészületek.

**Rigyczáról** megbízható hírt veltünk a képviselőválasztási mozgalomról. Latinovics Janos volt rigyczi képviselő tartja I. hó 14-én beszámoló beszédet, mely alkalomra a választókörrel összes közszemély előjáró berendelték. A beszámoló beszédet nagy áhosszal követend. Amint a kormányárt utóbbi erőfeszítéseket tesz a kerület szögábrai, segélyszákhairai a jogzóna közszemélyek a korteskedés nagy művészen, az eljenzék oly ály szilárd alapon áll, miképp a kormányárt megrendíteni semmi „áldomsok“-kál s hivatali presszókkal nem leaz képes.

**Olaj Lajos** országgyűlési képviselő a minap indult a siklósi kerületbe, hogy beszámolójár az programjához megtagarja.

Lapunk közelmúlt számban jeleztük hogy a kerület kerületbeli ellenéki érdeklődő választó polgárok külföldre járt Baján hogy Gal Péter urat felkérdje a képviselőjelöltség elfogadására. Most arról értesítettek bennünket, hogy Gal ur megválasztatása kétség nem szenved.

**Az ipartörvényt** tárgyalta e héten a förendekháza. A híres 122. §-nál, mely bevirag az ájtót a kötelező ipartársulatok elött, a fölszökházban is élenk vite támadt. Zichy Nándor főrd indítványozta, hogy az iparosok kivánásághoz és érdekehez képest mondassék ki a városi iparosok társulási kénszérére. Ezt a javaslatot azonban a fölszökházból álló többség 55 szóval 30 ellen elvetette. Így hát füstbe mentek az iparosok azon reményei, melyeket a förendház tárgyalások iránt tápláltak, füstbe mentek pedig azért, mert a kormány sehogyan akarta az iparosok kivánásait teljesíteni.

### Függetlenségi párt és mérsékelt ellenék.

Kedvező ideája a bácskai kormányárt böles vezérferiainak először is a mérsékelt ellenék álláspontját támadni, s megkövni attól még a létjogosultságot is; azután előszeretettel kritizálja az emegyében (az országban is) létrejött megállapodást e pártnak a függetlenségi párttal. Egy párszor oly formán allegált a ravasz koma, mintha a függetlenségi pártot ó szörnyen nagyra becsülné s csak azt az egyet nem szereti benne, hogy észvetkezésre is ráadta a fejét. Persze ennek is meg van a maga oka, foka. Szeretné, ha ez az egyetértés megbomlanék. De hogy mily öntudatos egy megállapodás ez mindkét párt részéről, itt a „Bajai Figyelo“ egy valóban érveken gazdag, s az egyezményt minden oldalról helyesen megvilágító cikkje, melyet a kormányárt épülete okáért itt szórul-szóra reprodukálunk.

A bácsyegyei két ellenék megoegyzése a választási campaneában következő eljárásra nézve, nagy riadást csinált a kormányárti körökben, különösen pedig a megyei főispán udvaránál, a ki hízlelgi (lásd a Bácska egyik utóbbi számát) mint valami fejedelmi vérből való herceget immár „magas személy“-nek neveznek. Hát szívesen elhisszük, hogy nem esik nekik jól a közszellem e hatalmas ébredése ama tunya apathiából, melyben közönségünk mindent, meg politikai megoegződések megalkatásait is, rábízta a főispáni mindenhatóságra, s egy esőppet sem csodálkodik rajta, hogy a két ellenék ád hoc szövetsége a megoötöránkozás köve amaz urak szemében, a kiknek befolyása, állása, kilátásában név rendjele vagy nemesi diplomája (Tisza Kálmán ideje óta a kortes-érdekek jutalma) erősen kockázra van téve.

Vizsont mi sem tartóztat vissza bennünket attól, hogy e megoegyzést a legszíntében ne helyeseljük. Tény mindenestre, hogy a mérsékelt ellenék, programja tekintetében, alig áll közelebb hozzánk, mint a kormányárt, ha ugyan ez utóbbinak egyáltalán van akármisodó programja. Mert eddigi működéséből éppen nem világlik ki valami határozott irányelvek követése. A szabadelvűség, melyről magát elnevezi, éppen nem valami kizárólagos tulajdonsága, sőt egyáltalában nem tulajdonsága, legalább alkalotai nem a liberális elvek megvalósítására, hanem csak a fölmerült bajok, nehezségek ideig-óráig való elhárítására törekszenek. Különb — ezt szívesen megoegyedjük — nálunk tévedés volna azt kívánni, hogy a pártok a liberalizmus vagy konzervativizmus egyetemes elvei szerint csoportosuljanak. A mi speciális viszonyaink speciális pártalkulást tesznek szükségessé. A mi a közjogi alapvitalis kérdése megoldva nincs, addig mindenkor ez lesz az a fix pont, mely körül a pártok kristályozódnak. S e kérdésben elvileg a mérsékelt ellenéktől ép oly távol állunk, mint a kormányárttól, mert mind a kettő a 67-es közjogi alapon állónak vallja magát. Am az elveken ez az egyezés nem jelenti a gyakorlati tények egyezését is. A mérsékelt ellenék a 57-iki kiegyezéssel biztosított

állami jogainkat éppen akarja tartani; a kormányárt e jogokból is folyton eládkuszik valamit. A mérsékelt ellenék közgazdaságunkat — jogainkhoz képest — függetleníteni igéri; a kormányárt azon van, hogy benne maradjunk Ausztriától függő provinciális helyzetünkben.

Nem kevésbé fontos a személyek kérdése. Tisza megbízhatatlan politikusként mutatta magát, a ki mindenkor kész volt vallott nézeteit megváltoztatni, hogy a hatalom birtokába maradhasson. Szilágyi s különösen Apponyi kiváló politikailellemek, a kikről föltehető, hogy a mi egyszerű elvékű vallottak, nem fogják szegre akasztani, mint Tisza a bihari pontokat. S ez az különösen a mi érdekünké teszi, hogy ha mi nem jutnánk többségre, legalább a mérsékelt ellenékek segítsék kormányra. Mi úgy vagyunk megoegződve s a tapasztalat is azt bizonyítja, hogy e közjogi kiegyezés egy lejött, melyen csak lefelé haladhatni. Bécsben még nem veszték ki az öszbirodalmi aspirációk, s míg azok Tiszában, mint a tények bizonyítják, támogatóra találtak addig a mérsékelt ellenékről teljes jogunk van fölteni, hogy szilárdul ki fog tartani a 67-iki törvények által teremtet helyzet éppen tartásában. Ez — egy perczig sem kételkedünk — konfliktusokra fog vezetni Bécs és Budapest közt, oly konfliktusokra, melyek belátástja a mostani mérsékelt ellenék tagjaival, s belátástja a nemzettel, hogy a 67-es alapon tovább megmaradni hazánk történelmi jogainak veszélyeztetése nélkül nem lehet. Bz ugyan csak negatív eredmény, de melyek van pozitív haszna: a közszellemnek olyan hatalmas fölérése, mely elől az öszbirodalmi törekvés megvártni kénszerűnek s mely megfogja teremteni a független Magyarországot.

Ime a helyi viszonyokon felül ezek az okok, melyek miatt a két ellenék választási szövetségét szerencsés gondolatnak tartjuk. Mi azért elvünkben nem adunk fel semmit s pártunk az országgyűlésben természetben a mérsékelt ellenékek szemben ép úgy fogja képviselni hazánk történelmi jogainak csorbíthatatlanságát, mint teszi azt a kormányártal szemben. Maradunk a régiek, a mi azonban nem akadályoz meg, hogy kisebb ellenfélünk el (a ki még barátunk is lehet) kezét ne fogjunk nagyobb ellenésgünk megoktatására.

**Kivonat**  
Zombor sz. kir. város központi választásán 1884. évi Május hó 10-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből 2-ik szám.

Felolvastották a nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszterium f. é. 23.472 sz. a kelt körrendelet melyben felhívja a központi választmányt hogy az országgyűlési képviselő választók 1885-ik évre érvénytel birandó névjegyzékének kiigazítása czejljában a törvényben előirt szűkezes intézkedéseket az 1874-ik évi XXXIII. t. c. 1875. évi VI és 1876. évi XVIII. t. c. cikkben foglalt rendelkezések szigru szem előtt tartása mellett a megszabott határidőponpon pontosan teljesítsék.

Minek folytán az országos képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítására az 1876. évi XVIII. t. c. 1-ő §-a alapján városnegyedenként a következő külföttegek választattak meg.

**Bélvárosban:**  
Elnök: Reiter Nándor. Tagok: Heindl-hoffer Robert, Koszmits Sándor. Pottag: Szauerborn Karoly, Frey Imre.

**Felsővárosban**  
Elnök: Purnann Alajos. Tagok: Scharf-vér Karoly, Andráss Alajos. Pottag: Franz-Mór és Bikár Vazul idős.

**Szelenecében**  
Elnök: Kozma László. Tagok: Hubert

Ignatz, Darázs Antal. Pottag: Stebler Lajos, Weszelinovits János.

**Bánáthban**  
Elnök: Pervis Sándor. Tagok: Peka-novits András. Thum Vincze. Pottag: Dzsinita Péter, Zsivanovics Samu.

**Cservenkában**  
Elnök: Dr. Wolf Kálmán, Darázs Márk, Merstárter Ferdinánd. Pottag: Ohr János, Uglyvetis Jozsa.

Az ékként alakított bizottságokba megválasztott elnök, tag és pottag urak megválasztásukról a fent hivatkozott belügyminis-teri körrendelet műsolatának csatolása mellett jegyzőkönyvi kivonatban oly felhívással értesítettek, hogy az 1874 évi XXXIII. t. c. 32-ik §-a rendelkezésének pontos betartása mellett, a képviselő választók névjegyzékének kiigazítását az 1876 évi t. cikk 1-ő §-a alapján ezenel határozattal kitűzött f. é. Május 31-éig terjedő záros határidő alatt öszközlőjék.

Miután pedig az 1874. évi XXXIII. t. cikk 21. §-a összeírt külföttek tagoknak az ott előirt hivatalos esküt letenni rendelt, felkéretnek a külföttek elnökei, tag és pottagjai, hogy a kiigazítási munkálatok tényleges megkezdése előtt, f. é. Május 14-én d. e. 10 órakor polgármester úly hivatalos helyiségében az előirt eskü letétele kiigazítási munkálat megkezdési idejének megállapítása végett megjelenjen szűkezedjenek.

Az egyes külföttek elnökeinek a hozzájuk beosztott városrészi országgyűlési képviselő választóknak az 1883 évi szőlő névjegyzéke s a kiigazításához szükséges rovatok nyelvi felhívással adtak át, hogy a kikészítendő összeírás illetve kiigazítási névjegyzéket betrubendben állítsák egybe, s azt a között névjegyzék képesen, mely utóbbi minden javítás és belegegyezést óvandó, a kiigazítási munkálat befejezte után a központi választmányok haladék nélkül terjeszték be.

Az eddigi tapasztalatból kifolyólag különösen figyelemtettünk az összeírt külföttek tagjai az 1874-ik évi XXXIII. t. cikk 1-ő §-ának a választók életkorára vonatkozó rendelkezéseire azon pontos ókna fogva hogy a választók netán kétségbe vont személyazonosság köyében megállapítható legyen ümből egyék legfőbb kötelezöngünnek ismervék azt, hogy a névjegyzék az életkor előirtúttó rovatá lebelező pontosan kitöl-tessek.

Mint hogy továbbá névjegyzékből évenként készítenő kimutatások egybeállításának mervében megnehezítettek azon téves eljárás által, mely szerint németül választó a választói jogosultság alapját kitüntető rovatba több jogzsinat által jegyeztek be, — míg egy más választónak jogzsinat egy rovatban sincs kitüntetve; felkéretnek a külföttegek, hogy a névjegyzék egybeállításánál az egyes választók csak egy jogzsinat alatt vegyék fel, s ezen jogzsinat az illető rovatban pontosan tuntesek ki.

kiadta  
**Thurszky**  
központ. vá. jegyző.

**Kivonat**  
Bács-Bodrog megye központi választmányának Zomborban 1884-ik évi május hó 8-án tartott üléséből  
2 szám  
kv. 1884.

Olvasatott a m. kir. belügyminiszteriumnak ápril hó 20-án 23.472. szám alatt kelt intézvénye, melyben felhívja a választmányt, hogy az országgyűlési képviselő választók 1885. évi érvénytel birandó névjegyzékének a folyó évben észlezendő kiigazítását iránt akként intézkedjék, hogy e részben szükséges munkálatokat az 1874. évi XXXIII. t. c. 1875. évi VI. és az 1876. évi XVIII. t. c. -ben foglalt rendelkezések sziguro szem előtt tartása mellett — a megszabott határidőben — pontosan teljesítsenek.

Minek folytán a megyebeli képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítására az 1876. évi XVIII. t. c. I. §-a alapján az országgyűlési képviselő választó képviselő választó kerületbe a következő külföttegek határozattal kiküldetni, ugyan-  
1. Az almasi választó kerület: 1. Jankovics, 2. Melykút, 3. Felso-Szentiván, 4. Csavoly, 5. Réim, 6. Kisszállás, 7. Matheovics és 8. Tatabánya községeibe az  
A. külföttek:  
Elnökül: Deak Zsigmond.

**Tagokul:** Boromisza Tibor, Auer Ferenc.  
**Póttagokul:** Garay József, Deák István, Csincsek János.

Ugyanazon választó kerület: 9. Almás, 10. Kunbaja, 11. Madaras, 12. Bikity és 13. Borsód községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: Sándor István.  
Tagokul: Arnold Antal, Halim Emil.  
Póttagokul: Nágl Nándor, Barity István, Bauer János.

II. A rigyicai választó kerület: 1. Vaskút, 2. Gara, 3. Katymár, 4. Rigyica, 5. Sztanisics és 6. Krusevlya községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Fülöp Kálmán.  
Tagokul: Mészáros Mihály, Olah László.  
Póttagokul: Ribóczy András, Pacher Ádám, Pencz Béla.

Ugyanazon választó kerület: 7. Báthmonostor, 8. Casataja, 9. Baracska, 10. Dantova, 11. Szántova, 12. Béreg, 13. Kolluth és 14. Gákova községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: Paul József.  
Tagokul: Grün Ferenc, Rogovits Ignác.  
Póttagokul: Budánovics István, Schworer Lajos, Rehák Nándor.

III. Az apatini választó kerület: 1. Apatin, 2. Bezdán, 3. Monostorszeg és 4. Kupuzina községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Bodnár Imre.  
Tagokul: Raichl Péter, Roheim Károly.  
Póttagokul: Kapetanovics József, dr. Kovács Kálmán, Bosnyák János.

Ugyanazon választó kerület: 5. Prgl. Szentiván, 6. Szóna, 7. Ó-Sztajár és 8. Dorozslo községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: id. Ertl János.  
Tagokul: Sztankovits László, Zombory János.  
Póttagokul: Rauschenberger Adolf, Gaiszt Béla, Breszovszky Vazul.

IV. A hódásági választó kerület: 1. Hódáság, 2. Karavukova, 3. Bogojeva, 4. Déronya, 5. Rác-Milics és 6. Paasbuty községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Vissy József.  
Tagokul: Willmann Mátyas, Radovits Endre.  
Póttagokul: Szalay Frigyes, Antits Jusztin, Berecz Károly.

Ugyanazon választó kerület: 7. Bresztovác, 8. Veprovác, 9. Filipova, 10. Lalitty, 11. Kerestúr és 12. Cservenka községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: ifj. Trischler X. Ferenc.  
Tagokul: Lebach Péter, Schwerer Béla.  
Póttagokul: Mártonfi Endre, Karl Bálint, Zányi József.

V. Az ujverbási választó kerület: 1. Topolya, 2. Hegyes, 3. Szeghegy és 4. Feketehegy községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Molnar Miklós.  
Tagokul: Jausz János, Czirák József.  
Póttagokul: Radimetzky Ferenc, Decsi Desző, Weirich Daniel.

Ugyanazon választó kerület: 5. Kula, 6. Ó-Verbász, 7. Új-Verbász, 8. Torza, 9. Kucubárá és 9. Kis-Kér községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: Schlagetter Gyula.  
Tagokul: Kármán József, Harr Samr.  
Póttagokul: Maximovits László, dr. Schneider Károly, Luszakánczy Bertalan.

VI. Kerynyajai választó kerület: 1. Bymok, 2. Pacsér, 3. Ó-Morovica és 4. Bajsa községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Császár Péter.  
Tagokul: Oszvald Pál, Kunzabó Antal.  
Póttagokul: Kovács Sándor, Aradszky Jakab, Szilvásy János.

Ugyanazon választó kerület: 5. Nemes-Milics, 6. Csonopla, 7. Kerynyaj, 8. Ó-Szivac és 9. Új-szivac községeibe az

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: Jovánovics Dusán.  
Tagokul: Jovánovics Mladen, Kaich József.  
Póttagokul: Zsupszany Lyubomir, Eiman Károly, Preszly János.

VII. Az ó-kánizsai választó kerület: 1. Sándor, 2. Csantavér, 3. Martonos és 4. Ó-Kánizsa községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Matkovits Lajos.  
Tagokul: Wagnor Ferenc, Eremitis Milos.  
Póttagokul: Popovits Simon, Mihályi Sándor, Hajdufi Károly.

Ugyanazon választó kerület: 5. Ada, és 6. Moholy községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: Popovits Szilárd.  
Tagokul: Sümeghy József, Kelemen János.  
Póttagokul: Kuglics János, Gajcsinovic Milos, Ofner Lipót.

VIII. Az ó-becsei választó kerület: 1. Temerin, 2. Járek, 3. Turia és 4. Szent-Tamás községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Zittl Róbert.  
Tagokul: Dörner Márton, Manojlovits László.  
Póttagokul: Lakatos Péter, Sztjokovits Vasul, Mikovits Kálmán.

Ugyanazon választó kerület: 5. Ó-Becse, 6. Földvár és 7. Petrovszellő községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: Vissy Károly.  
Tagokul: Varga István, Dobelyácky Izidor.  
Póttagokul: Gortva László, Lakatos Béla, dr. Hirschenbeiter Alajos.

IX. A kulpini választó kerület: 1. Csáb, 2. Glozsán, 3. Úf-Futtak, 4. Bages, 5. Piro, 6. Kiszac és 7. Ó-Futtak községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Ertl József.  
Tagokul: Zsigmond Gyula, Herzeg Gyula.  
Póttagokul: Szabó Péter, Stelcer Frigyes, Baruskovits István.

Ugyanazon választó kerület: 8. Kulpin, 9. Petrovác, 10. Bulkesz, 11. Despot-Szentiván, 12. Ó-Suoové, 13. Új-Suoové és 14. Ó-Kér községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: id. Szalay Károly.  
Tagokul: Bierbrunner Gusztáv, Grigorievits Péter.  
Póttagokul: Sigmund Góntér, Hartmann János, Papp Jakab.

X. A tovarisovai választó kerület: 1. Urová, 2. Ó-Palánka, 3. Német-Palánka, 4. Ó-Palánka, 5. Gajdobra, 6. Szilbys, 7. Pivnica, és 8. Paraga községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: Mezey Károly.  
Tagokul: Malin Károly, Nagy László.  
Póttagokul: Gruics János, Sztjokovits Miklós, Ficher Nánor.

Ugyanazon választó kerület: 9. Bacs, 10. Vajszka, 11. Bogyan, 12. Plávna, 13. Novoszó, 14. Tovariso, 15. Bácsufalu és 16. Bulkin községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: ifj. Ertl János.  
Tagokul: Mladonický Vince, Oltoványi György.  
Póttagokul: Payerle János, Mihailovits Mihály, Marianovits Alsós.

XI. A titeli választó kerület: 1. Titel, 2. Lok, 3. Vilova, 4. Kovil-Szentiván, 5. Gardinovec, 6. Felső-Kovil, 7. Mosorin, 8. Alsó-Kovil és 9. Káty községeibe az

**A. küldöttséghez:**  
Elnökül: dr. Nagy Kálmán.  
Tagokul: Maracs János, Perkovác Ferenc.  
Póttagokul: Iazakovics János, Milovanovits Miklós, Vracaries Gilsó.

Ugyanazon választó kerület: 10. Zsalya, 11. Gyurgyevó, 12. Goszpodince, 13. Nádaly és 14. Csúrogh községeibe a

**B. küldöttséghez:**  
Elnökül: Raics Miklós.  
Tagokul: Nagy Béla, Vucseries Uros.  
Póttagokul: János Ódon, Mihajlovits Koszta, Nikoltis István.

Az ékként megalakított bizottságok

ban megválasztott elnök, tag és póttagurak megválasztásukról jegyzőkönyvi kiadványban elő felhívással határozottak értesíteni, hogy az 1874. évi XXXII. t. b. 32. §-szának pontos és szigorú betartása mellett, nevezetesen, hogy az egyes községekben a határigot az összeírás eszközölhetése végett tűzze ki, s erről 8 nappal ebből értesítse az illető községet, hogy azt a szokásos módon közhírré tegye, a képviselő választók névjegyzékének kiigazítását az 1876. évi XVIII. t. c. 1. §-a alapján rögtön ezenel határozatlag kitűzött s bezárólag folyó évi június 10. 8-ig terjedő záros határidő alatt eszközöljék.

Minthogy továbbá az 1874-ik évi XXXIII. t. c. 21. §-a megválasztott összeírói küldöttséget az előirt eskütelletére is kötelezi: felkértem a küldöttségi elnökök, tagok s póttagok ariais, hogy a kérdéses kiigazítási munkálatok tényleges megkezdése előtt, illetékes járási szolgabírójuknál a törvényes eskütelletére végett jelentkezzenek, a járási szolgabírák pedig ezenel utasítannak hogy a küldöttségi tagoktól az esküt vegyék ki, s az errel felvett jegyzőkönyvet a központi választmánynak haladéknélk mutassák be.

Az egyes küldöttségek elnökeinek a hozzájuk beosztott községek országgyűlési képviselő választóinak 1884. évre szóló allandó névjegyzéke, és a kiigazításhoz szükséges rovatos ively, oly felkérés küldetnek meg, hogy a készitendő összeírás, illetve kiigazítási névjegyzéket is okvetlenül betűrendben szerkesztessék, és az, a kikülöttl vévjegyzékkel együtt, mely utóbbi minden bejegyzéstől megóvando, a kiigazítási eljárás befeje után azonnal lovas postával ezen közöonti választmánynak küldjék be.

Ugyancsak megküldetni rendeltetik alkalmasdoksá végett az összeírói küldöttségek elnökeinek a központi választmánny 1874. évi december hó 29-én 4. kpvs. sz. hozott az iránti határozata, hogy a nem urberés községekre nézve, melyek azon szomszéd község, melytől a legkevésbé megrót  $\frac{1}{4}$  telek föld adója vétessek az 1874. évi XXXIII. t. c. 1. §-a alapján azon adómenyiségnek, mely az urberiséggel nem birt községekben a választási jog alapján szolgáló földbirtok után fizetendő.

Az eddigi tapasztalatok alapján különösen figyelemzetnek az összeírói küldöttségek tagjai az 1874. évi XXXIII. t. c. 1. §-ának a választók életkorára vonatkozó rendelkezésére, azon oknál fogva is, hogy a választók netán kétségbe vont személy azonossága könynyben megállapítható legyen, mivelből is mulhatatlan szükség, hogy a névjegyzékeknek az életkört eltuntető rovat a lehető legnagyobb pontossággal töltessek ki.

Minthogy továbbá a névjegyzékek-ből évenként készitendő statisztikai kimutatások összeállítása nagy mértékben megnehezitettek azon eljárás által, melyszerint némely a választói jogosultság alapját eltuntető rovatokban több jogsímeg egyetlen egy rovatban sem tuntettetik ki: ennélfogva felhivatnak az összeírói küldöttségek tagjai, hogy a névjegyzék kiigazításánál egy-egy választót csak egy jogcim alatt vegyenek fel, és ezen jogcimet az illető rovatban pontosan vezessék be.

Végre az egyes községek előjárói az 1874. évi XXXIII. t. c. 32. és 35. §-ának rendelkezése folytán első sorban az elnök által kitűzött összeírasi határnapot a községben legalább 8 nappal ebből a szvkásos módon közhírré tenni kötelesek, azután a községkbeli választók összerészásánál, a névjegyzék kiigazításánál jelen lenni, és a szükséges felvilágosításokat megadni tartozván, a törvényben előirt ebbeli köteleességük teljesítésére

azonnal rendeltettek felhivatni, hogy az eddigi hazafias szokást megtartva az összeírói küldöttségeknek — a szükséges előfogatokot díjmentesen szolgáltatassák ki

K. m. f. Jegyzette a kiadta: **Hauke Imre,** megy. aljegyző mint a közp. vá. jegyzője.

### H I R E K.

A bács-alsó-baranyai ref. egyházme-gyei felkészítő bizottsága f. hó 12-én tartotta ülését Csuán (Baranya megyében) a megbeszédett szeptei lelkesítő állomás bötölése ügyében. Közvetlen forrásból értesülünk, hogy a bizottság a fent említett lelkesítő állomás a Sárközy Sándor, Kis-pati r. lelkesítő, Boldizsár Lajos magyarráth-falusi r. lelkesítő, Széles Áron bajai r. lelkesítő, Tóth József kápocsi s. lelkesítő és Fehér Ambrus szeptei h. lelkesítő jelölté ki. A választás két hét múlva fog megejtetni s legtoább kiállítás Boldizsár Lajos vagy Fehér Ambrusnak lenne a megválasztatása.

**Erettégi vizsgálatok.** A zombori állami főgymnasumban az errettégi vizsgálatok június 13-14. fognak megtartatni.

A m. kir. belügyminiszter Koráni Kálmánnak megengedte, hogy Bresztovác községében egy személyes jogu gyógyszertár felállíthasson.

A zentai kaszinó alapszabályait a m. kir. belügyminiszter jóváhagyta.

**Titelen** Eiman János dunagőzbajzói kapitány, eljegyzte Kardos Blanka urholgyet, öz. Erdőss Jánosné leányát Ó-Becseről.

**Magyar szinészet** Belgrádban. T ó t h Béla szinguzagó, a ki jelenleg társulatával Ujvidéken működik, kérvényt nyújtott be a magyar szinés-egyesület központi igazgató tanácsához, engedné meg neki, hogy jól szervezett színtársulatával néhány népszínmű, és operette-előadással a szerb fővárosba: Belgrádba rándulhasson. Ez a kérvény a központi igazgató tanács legutóbbi ülésén került tárgyalás alá, de végleges elintézését nem nyert, hanem azt határozaták, hogy az igazgató kérje ki az elnök, Ribáry József miniszteri tanácsos véleményét, ki ezen az ülésen bokros teendői miatt nem jelenhetett meg.

**Újnyökök fizetessel.** Biztos kenyér keresetet szerezhetnek fiatal emberek egy igen kelendő czikk elárúsításával. Tisztesseges magaviselet mellett, megkiváratás a magyar német és szerb nyelv tudása. Hol? megmondja e lap kiadóhivatala.

**Palánkán** kereskedelmi iskolát akarnak alapítani.

**Hymen.** F. hó 13-án vezette oltárhoz Mihhofer Samu kerynyai lakes Senk Illes ur bájos és muvelt lenyart Franciskát Vukováról. — Frank Sándor a „Foncieri” szabadkai főnyököszegnek titkára a napokban jegyet váltott Agulár Zseni k. a-ural Szamadról, öz. Agulár Anna kedves szeretremelő leányával! — Dr. Kék Lajos jöhírű apatini ügyvéd f. hó 10-én vezette oltárhoz Ertl Károlina kisaszonyt Ertl szontai nagybirtokos kedves, muvelt és szelleműs leányát. — Szabadkán Kisfaludi Lipthai Gedeon cs. kir. hadnagy f. hó 10-én esküdtöt örök hűséget Kovácsics Emma kisaszonyának, Kovácsics Agoston nagybirtokos leányának.

**Pályázati** határidő hosszabbított ir ki Bajza város a területén felalitando légszuszvilágításra. Határidő munká hó 31.

**Bácsmegeyben** munksfelesleg van az aratási időr. 700 fert és 110 nő van munkára. Legtoább szolgálat Monostorszegh.

A szabadkai szinnyi bizottság Mamu-sich Agost indítványára elfölötött és a tanácsra bizottott annak hatásköre.

**Adán** a földmives iskola alapját most ássák. Az alapkövetelre, mely nagy dunepélyesség közt fog végbemeneni, a szomszédos községek és a hatóságok vannak meghivva.

**Venetiáner Sándor** volt újszoovi ref. lelkesítő — a ki Triestben lelt legtoább megválasztva, a napokban fogja új állomását elfoglalni. Volt egyházközségeknek hangulata — úgy látszik — Erdősy József jensej képzetségi fiatal pancsovai ref. lelkesítő mellett nyilatkozik, a kit már egy küldöttség meg is látogatott s a jelöltség elfogadására fol is kért.

**Vetők** az „Ifjusági Gyakorló” című folyoirat előzetesi felhívását. Szerkesztője Altmann Henrik Vág-Szereden. Ajánjuk ezea folyoiratot a gymnasialis ifjuság és önképző-sör megjelölés. Előfizetsi díj negydevenkint 1 frt. Megylenk havonként.

# Albert Wancsek Béla

mechanikai s nemzetgazdasági gépműhelye — mech. & landw. Maschinen-Werkstätte  
ZOMBORBAN.

Bátorkodom a n. é. közönségnek ama tiszteletteljes tudósítását adni, hogy a már 1875. év óta helyben fennálló mechanikai s nemzetgazdasági gépműhelyem mellett még LEGJOBB VARRÓGÉPEKBŐL is minden rendszer szerinti rakártí rendszert be, melynek a „legelősebb eladási árral egyuttal minden géprészert öt évi teljes garantiát adok s kotelezem magam ezen időn belül minden előforduló „javítási munkákat“ azonnal s díjtalanul, valamint belkiismeretesen eszközölni.



Ich erlaube mir den p. t. Publikum die ergebenste Anzeige zu machen, dass ich nebst meiner seit 1875. Jahre am hiesigen Platze bestehende mech. und landwirtschaftliche Maschinen-Werkstätte auch ein Lager der besten „Nähmaschinen“ aller Systeme errichtet habe, bei welchen ich nebst den „billigen Verkaufspreise“ auch für alle Bestandtheile derselben 5 Jahre volle Garantie leiste und übernehme die Verpflichtung innerhalb dieser Zeit allenfalls vorkommende „Reparaturen“ sofort und unentgeltlich sowie zu machen.

Ezen VARRÓGÉPEIM, melyek a legjobb gyarbol, kerütek ki, ugy elegans kiállításuk, valamint szabatos kivételük tekintetében különösen kitűnnek, s azokat egyszersmind részletfizetésre is elárulom. Midőn a agyerdemü közönségnek gépkiallításomnak szives megtekintésére látogatását esetleg megrendelését is kikérem, maradtam kiváló tisztelettel

Diese meine NÄHMASCHINEN welche aus der besten Fabrik herangezogen, zeichnen sich sowohl durch ihre elegante Ausstattung, sowie collegene Ausführung besonders aus; und gebe ich dieselbe auch auf KATHEDRALTISCHEN. Indem ich dem geehrten Publikum um gefl. Beaugscheinung meinen Maschinen Ausstellung eventuell um ihre werth. Aufträge bitte, zeichne mit besonderer Hochachtung

ALBERT WANCSEK BÉLA  
Mechanikus — Mechaniker

Zrinyi-utca Stanojevits-féle házban. — ZOMBOR. — Zrinyigasse im Stanojevits'schem Hause.

Értesítés  
GŐZSÉPLŐ-GÉPTULAJDONOSOK  
számára.

Angol gépszijak, dobsinek, gép-olaj, magán olajzók, gőzszmérők, (Manometer) ruggyanta tömlők, gozmozdony csövek, cső-szorító gépek, emelő gépek, vízhatlan takaró ponyvák, csokafék acél sodronyblól, lyukasított lemezek alulirottnál budapesti árak szerint mindenkor kaphatók.

Valodi angol dobsinek alkalmazhatók: Clayton & Shuttleworth, Robey & Comp, Ruston, Proctor, Marschal Sons & Comp, William Foster, F. W. Nicholson, J. D. Garrett és a m. kir. Államsvasut gépehez.

Raichl János

10-4 vaskereskedő Zomborban.

A „Vadászkürt“

szálloda

KERTI-

helyiségének

MEGNYITÁSA.



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a

„VADÁSZKÜRT“-szálloda KERTI-HELYISÉGÉT

igen kényelmesen berendeztem és folyó hó 17-én SZOMBATON

Herezenberger Sándor zenekarának

közreműködése mellett megnyitom. — Ugyanitt főtörekvésem leend tisztelt vendégeimet előzőkeny és pontos kiszolgáltatás által magannak állandóan biztosítani.

— Izletes ételek- és jó italokról gondoskodtam. —

Naponként friss SÖR kapható.

Zomborban 1884. évi május 16-án.

Teljes tisztelettel

Mihelits Márton

a „Vadászkürt“ szálloda bérloje